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Petru Roman

Editorial
Implicare

Acum, după încă un an de mandat, 
mă gândesc mai puțin la listele de proiecte 
și mai mult la oamenii care dau sens 
fiecărei zile de muncă în Primărie. De 
multe ori, administrația este privită ca un 
mecanism rece, despre hârtii, bugete și 
proceduri. Pentru mine și pentru colegii 
mei, administrația înseamnă întâi de toate 
oameni. Deciziile pe care le luăm, proiectele 
pe care le pregătim, șantierele pe care le 
deschidem – toate pornesc din dorința de a 
face viața fiecăruia dintre dumneavoastră un 
pic mai bună. În 2025 am simțit din plin 
că Deta este o comunitate vie. Am întâlnit 
oameni care își apără cu mândrie orașul, care 
vin cu idei, care ne trag de mânecă atunci 
când ceva nu merge și ne încurajează atunci 
când lucrurile se așază cum trebuie. E un 
sprijin pe care îl prețuiesc. Pentru noi, acesta 
este cel mai puternic indicator că suntem pe 
drumul corect: implicarea dumneavoastră. 
Sunt conștient că orice schimbare aduce și 
disconfort, iar un oraș aflat în dezvoltare are 
inevitabil zile complicate. Sunt momente 
în care poate nu se vede imediat direcția în 
care mergem, dar vă asigur că fiecare pas 
este gândit cu grijă. Încercăm să rămânem 
aproape de fiecare stradă, de fiecare familie, 
de fiecare solicitare. Asta înseamnă pentru 
mine administrația: să știi că în spatele 
fiecărui proiect sunt oameni care așteaptă 
soluții, nu scuze. Un oraș nu crește doar prin 
lucrări și investiții, ci mai ales prin încredere. 
Când simți că administrația este de partea ta, 
că nu ești doar un număr dintr-un raport, 
se creează o legătură reală între primărie și 
comunitate. Încerc, în fiecare zi, să păstrez 
această legătură vie, sinceră și directă. Privesc 
spre anul următor cu responsabilitate și cu 
optimism. Nu doar pentru că avem planuri 
mari, ci pentru că știu că avem oameni buni. 
O comunitate care ține la orașul ei, care își 
păstrează răbdarea și disponibilitatea de a 
construi împreună. În fața acestor oameni, 
orice proiect capătă sens. Vă mulțumesc 
pentru încrederea pe care o arătați 
administrației locale și pentru modul în care 
susțineți dezvoltarea orașului nostru.

BILANȚUL DE FINAL DE AN 2025
Deta este un oraș care nu stă pe loc

Pe măsură ce anul se apropie de final, 
administrația locală din Deta privește spre lunile 
trecute cu realism și încredere. Primarul orașului, 
Petru Roman, vorbește despre un an intens, plin 
de lucrări, proiecte și investiții care au schimbat și 
continuă să schimbe orașul.

Un an cu ritm alert și proiecte vizibile
În opinia primarului, 2025 a fost un an în 

care Deta a continuat să crească. S-au finalizat mai 
multe lucrări de modernizare în zone importante 
ale orașului, între care cartierele Târgul Mare, 
Libertății și Elena Ghenescu. Investițiile în rețeaua 
de canalizare au avansat în satul Opatița, iar în 
plan educațional sunt în desfășurare lucrări ample 
la Școala Generală (clasele V–VIII) și la Liceu. 
Aceste șantiere creează un disconfort temporar, dar 
vor aduce condiții moderne pentru elevii din oraș. 
Spațiile de joacă și de recreere au fost extinse atât 
în Deta, cât și în Opatița. În domeniul sănătății, 
două proiecte ale Spitalului Deta – digitalizarea și 
cel pentru prevenirea infecțiilor nozocomiale – se 
află în faza de finalizare, iar un nou proiect pentru 
extinderea secțiilor dedicate îngrijirilor paliative 
este în pregătire.

Oportunități pentru anul viitor
Primarul Petru Roman subliniază că orașul a 

intrat în linie dreaptă cu un nou set de proiecte. 
Au fost semnate contractele de finanțare și execuție 
pentru ultimele șapte blocuri care urmează a fi 
finalizate în 2026, prin ADR Vest. În paralel, 
continuă două proiecte transfrontaliere România–
Serbia, unul destinat dotării spitalului, iar celălalt 
dedicat Ștrandului Termal. Administrația locală 
va depune și un proiect pentru stocarea energiei 

electrice în baterii și își propune să închidă în 
condiții bune proiectele PNRR aflate în curs.

Provocări și soluții
Edilul spune că, într-o comunitate aflată în 

dezvoltare, apar și dificultăți, însă preferă să le 
privească drept provocări rezolvabile. Infrastructura 
rutieră rămâne o prioritate, iar extinderea rețelelor 
de utilități trebuie accelerată. Întârzierile unor 
constructori nu au descurajat administrația, 
ci au dus la o abordare mai fermă în relația cu 
firmele contractate. Primarul mizează pe o echipă 
administrativă stabilă și atentă, care poate gestiona 
eficient toate aceste aspecte.

Perspective pentru 2026
Anul viitor va aduce proiecte importante în 

infrastructură, utilități și eficiență energetică. 
Administrația locală își propune și consolidarea 
rolului cultural al orașului, prin colaborări cu 
instituții și ansambluri din Banatul sârbesc și din 
județul Timiș. Revitalizarea ștrandului termal și 
dezvoltarea unor facilități de agrement și sănătate se 
numără, de asemenea, printre direcțiile anului 2026.

Atmosferă de sărbătoare în Deta
În ceea ce privește perioada sărbătorilor de 

iarnă, primarul promite un program cald și apropiat 
de comunitate. Copiii și ansamblurile locale vor 
pregăti un spectacol de colinde, iar orașul va fi 
îmbrăcat în luminile specifice acestei perioade. „Îmi 
doresc ca, în preajma sărbătorilor, fiecare om din 
Deta să simtă că face parte dintr-o mare familie – 
familia orașului nostru. Deta este un oraș care crește 
frumos, prin oameni și prin fapte”, spune primarul 
Petru Roman.
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Tinerii dansatori din Deta, 
aplaudați la Festivalul Vinului din Timișoara

Albumul de Crăciun: Deta își adună amintirile 
pentru decorurile de sărbători

Ansamblurile „Salba Ghedului” și „Sveti Nikola” ale Centrului Cultural 
Deta au reprezentat orașul la Festivalul Vinului din Timișoara, unde duminică, 
9 noiembrie, au deschis programul celei de-a treia zile de spectacole. Grupele 
de tineret ale celor două formații au urcat pe scenă în fața unui public 
numeros, care i-a primit cu căldură și i-a răsplătit cu aplauze. Prestația lor a 
adus în mijlocul Timișoarei culoarea și ritmul dansului bănățean. Evoluția 
sigură și expresivă a tinerilor a completat programul artistic al unei zile în 
care au fost prezente nume cunoscute ale folclorului din zonă. Participarea 
lor la un eveniment de această amploare confirmă nivelul artistic spre care 
au evoluat în ultimii ani. Rezultatele sunt rodul unei pregătiri constante 
sub coordonarea Cristinei și a lui Raul Lazăr. Cei doi instructori lucrează 

cu atenție la fiecare detaliu și transmit copiilor respectul pentru tradiție și 
bucuria de a dansa. Această combinație de rigoare și pasiune se vede în fiecare 
apariție publică. Pentru ansamblurile Centrului Cultural Deta, prezența la 
Festivalul Vinului încheie o perioadă intensă, cu multe deplasări și spectacole. 
Fiecare participare a contribuit la promovarea orașului și la consolidarea unei 
imagini culturale solide la nivel regional. Primăria și Centrul Cultural Deta îi 
felicită pe toți dansatorii și pe coordonatorii lor pentru acest nou pas reușit și 
pentru felul în care reprezintă orașul în spațiul cultural bănățean. Atmosfera 
de la Timișoara arată că tradiția locală continuă să fie apreciată, iar tinerii din 
Deta reușesc să o ducă mai departe cu naturalețe și respect.

Centrul Cultural al orașului Deta pregătește decorurile de iarnă pentru 
al patrulea an consecutiv, continuând o tradiție care a adus bucurie 
comunității. În fiecare decembrie, spațiile centrului s-au transformat 
într-un loc unde copiii și adulții au regăsit atmosfera caldă a sărbătorilor, 
datorită temelor alese cu grijă și a atenției pentru detalii. Mulți vizitatori 
au păstrat în suflet imaginile surprinse aici, devenite parte din amintirile 
lor de iarnă.

Tema aleasă pentru acest an este „Albumul de Crăciun”, o invitație 
la o întoarcere către sărbătorile de altădată. Proiectul urmărește să 
reconstituie atmosfera iernilor în familie, cu momente simple, fotografii 
păstrate în albume vechi și ornamente care au trecut prin generații.

Pentru ca acest concept să prindă viață, echipa Centrului Cultural are 
nevoie de sprijinul locuitorilor. Sunt căutate fotografii alb-negru care 
surprind Crăciunul de demult, precum și ornamente vechi de brad care 
pot completa decorul tematic. Fiecare contribuție poate aduce o poveste 
și un fragment de istorie locală.

Cei interesați pot aduce fotografiile și ornamentele în perioada 17–21 
noiembrie la secretariatul Primăriei Deta. Obiectele vor fi returnate după 
încheierea expoziției. Detalii suplimentare pot fi obținute la numerele de 
telefon 0766 544 174 și 0723 518 044.

Prin implicarea comunității, Albumul de Crăciun poate deveni o colecție 
de amintiri care leagă generații și pune în valoare identitatea orașului.
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Mișcare, muzică și comunitate.
Două seri speciale la Deta în cadrul proiectului Health and Longevity

Balul Seniorilor – o seară de neuitat pentru comunitatea din Deta

Orașul Deta a găzduit recent două 
evenimente dedicate seniorilor, organizate în 
cadrul proiectului Health and Longevity – 
Connected Health and Social Care Services 
in the Border Region, finanțat prin Programul 
Interreg VI-A IPA România–Serbia. Proiectul, 
derulat de parteneri din România și Serbia, 
urmărește modernizarea serviciilor de sănătate 
și îngrijire pentru persoanele vârstnice și pentru 
cei cu dizabilități, prin investiții importante 
la Kikinda, Ciacova și Deta. La nivel local, 
inițiativa sprijină dezvoltarea Centrului de 
Reabilitare din Deta, dotat cu echipamente 
moderne și un microbuz electric pentru 
transportul persoanelor cu mobilitate redusă. 
În paralel cu investițiile, proiectul aduce în 
prim-plan activități dedicate stării de bine, 
mișcării și socializării. La Centrul Cultural al 
orașului Deta, cele două întâlniri organizate 
în această perioadă au demonstrat că vârsta nu 
limitează dorința de a rămâne activ, de a dansa 
și de a se bucura de compania celorlalți. 

Prima seară a fost construită în jurul ideii 
de mișcare. Evenimentul a început cu proiecția 

celor trei filme realizate în cadrul proiectului, 
care surprind povești, imagini și exemple de 
bună practică din Deta, Ciacova și Kikinda. 
A urmat programul susținut de Carmen Graf, 
fostă antrenoare de patinaj și specialist cu o 
lungă experiență în domeniul kinetoterapiei în 
Germania. Ea a vorbit despre modul în care 
dansul susține mobilitatea, echilibrul și starea 
de spirit, apoi a condus o încălzire ușoară, 
adaptată vârstei și nevoilor publicului. Seara 
s-a animat repede. Muzica aleasă special pentru 
seniori a readus ritmul în sală, iar participanții 
s-au bucurat de reprize de dans într-o atmosferă 
relaxată și energică.

A doua seară a avut o notă nostalgică, dar 
la fel de caldă. Invitatul principal, artistul 
Mircea Nedelcu, cunoscut pentru activitatea 
sa în formații precum Cargo, Autostop sau 
Vest Cover Band, a propus un recital acustic 
cu piese oldies care au trezit amintiri și au adus 
zâmbete. După momentul artistic, invitații, 
printre care și partenerii din Kikinda, au 
transformat sala într-un spațiu de petrecere, iar 
seniorii de la căminul din Ciacova s-au alăturat 
după puteri dansului și bunei dispoziții.

Cele două întâlniri au reunit generații, 
comunități și parteneri transfrontalieri. Au 
oferit momente de mișcare, socializare și 
muzică, într-un cadru în care oamenii au simțit 
bucuria de a fi împreună. În aceeași direcție 
merge și proiectul Health and Longevity: 
investiții în infrastructura de sănătate, sprijin 
pentru persoanele vulnerabile și activități care 
întăresc legăturile dintre comunități. Pentru 
Deta, aceste seri au fost încă un pas către o 
comunitate în care implicarea și grija față de 
seniori rămân o prioritate.

Balul Seniorilor din Deta, organizat în 5 noiembrie, a adus împreună 
150 de participanți într-o atmosferă caldă și elegantă. Evenimentul s-a 
desfășurat pentru prima dată la Confort Ballroom, o locație care a oferit 
un cadru potrivit pentru o seară dedicată bucuriei și respectului față de 
generația vârstnică a orașului. La eveniment au fost prezenți și invitați 
din Serbia, din comuna Plandište, ceea ce a adăugat o notă frumoasă de 
prietenie transfrontalieră. Întâlnirea dintre cele două comunități a readus 
în prim-plan legăturile culturale și umane care unesc Banatul de o parte 
și de cealaltă a graniței. Participanții au petrecut într-o ambianță festivă, 
cu un meniu de toamnă pregătit cu grijă și cu muzică potrivită pentru 
toate gusturile. Atmosfera a fost una relaxată și plină de voie bună, iar 
mulți dintre seniori au spus că a fost unul dintre cele mai reușite baluri 
organizate în ultimii ani. Balul Seniorilor rămâne una dintre cele mai 
îndrăgite tradiții ale orașului, un prilej de întâlnire, socializare și bucurie 
pentru cei care au contribuit, de-a lungul timpului, la dezvoltarea 
comunității. Primăria Deta mulțumește tuturor participanților și 
partenerilor implicați în organizarea acestui eveniment, cu promisiunea 
că edițiile viitoare vor continua să ofere momente la fel de frumoase.
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Gala Gratitudinii la Gavojdia – un eveniment cu rezonanță pentru întreg Banatul

Comunitatea din Gavojdia a găzduit joi, 23 octombrie, o nouă 
ediție a „Galei Gratitudinii”, o întâlnire cu caracter bisericesc și 
cultural organizată de Asociația Primarilor din Banatul Istoric, 
Primăria Gavojdia și Uniunea Ziariștilor din Banatul Istoric. 
Evenimentul a reunit peste 80 de primari din Timiș, Caraș-Severin, 
Arad și Hunedoara, alături de Înaltpreasfințitul Părinte Ioan, 
Mitropolitul Banatului, preoți și numeroși credincioși. La gală a 
participat și primarul orașului Deta, Petru Roman, care a transmis 
un mesaj despre valorile care definesc Banatul și oamenii lui.

Atmosfera întâlnirii a fost una încărcată de respect și bucurie, 
iar momentul central l-a reprezentat acordarea titlului de cetățean 
de onoare al comunei Găvojdia Înaltpreasfințitului Părinte Ioan. 
Gestul a fost primit cu emoție și apreciere, confirmând recunoștința 
comunităților bănățene față de o personalitate care, de-a lungul 
anilor, a adus în regiune un spirit de apropiere și echilibru. 

Programul a inclus și recunoașterea unor personalități și susținători 
ai vieții culturale și bisericești. Roman Bugar, violonist din Serbia, 
fost director al Filarmonicii din Novi Sad, și Vlad Popescu, lector 
la Facultatea de Muzică din Timișoara și inițiator al Festivalului 
„Eufonia”, au fost distinși cu diplome de excelență și plachete. 
Diplome de recunoștință au primit și Ionel-Silviu Antanas, Casian-
Ioan Oprea, Nicolae-Anton Craia și Ilie Covaci, pentru sprijinul 
constant acordat parohiei din Găvojdia. La final, copiii școlii din 
localitate, îmbrăcați în costume tradiționale, au oferit un moment 
muzical cu cântări bisericești.

Prezența primarului Petru Roman la acest eveniment este o 
continuare firească a implicării orașului în inițiative care întăresc 
legăturile dintre comunitățile bănățene. În cuvântul rostit, edilul a 
subliniat rolul Banatului ca spațiu al echilibrului, al respectului și 
al solidarității: „Este o mare bucurie și o onoare să mă aflu la Gala 
Gratitudinii, un eveniment ce a devenit un simbol al spiritului 
bănățean. Felicit organizatorii pentru modul în care duc mai departe 
această tradiție. Prin astfel de momente, Banatul își reînnoiește 
legăturile sufletești și își afirmă identitatea. Prin acordarea titlului 
de Cetățean de Onoare Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit Ioan, 
ne înclinăm în fața unei personalități care a dăruit lumii un model 
de smerenie, înțelepciune și iubire de oameni. Mulțumesc domnului 
primar Stoica pentru ospitalitate. Banatul a fost mereu o punte între 
sate și orașe, între oameni și credință. Avem datoria să păstrăm vie 
această legătură. Vă doresc tuturor sănătate și puterea de a duce mai 
departe ceea ce Banatul are mai frumos: omenia.”

Pentru Deta, participarea la Gala Gratitudinii confirmă încă o 
dată spiritul deschis al orașului și legătura lui cu întreaga regiune. 
Evenimentul de la Găvojdia rămâne un exemplu de unitate și 
respect, valori pe care comunitățile din Banat le cultivă de generații.

Educație modernă la Deta
Modulul II al anului școlar 2025-2026 se încheie cu o serie de activități 

importante pentru comunitatea Liceului Tehnologic "Sf. Nicolae" din Deta. 
Instituția de învățământ marchează această perioadă prin două direcții majore: 
educația ecologică și pregătirea elevilor pentru examenele naționale.

Programul „Săptămâna Verde" – un succes pentru educația de mediu
Liceul Tehnologic "Sf. Nicolae" Deta a câștigat, de curând, un important 

proiect, finanțat din Fondul pentru Mediu, util pentru desfășurarea activităților 
cuprinse în Programul „Săptămâna Verde". Acest proiect vine să consolideze 
educația ecologică a elevilor și să promoveze comportamente responsabile față 
de mediul înconjurător. „Săptămâna Verde" va avea loc, la liceul nostru, în 
ultima săptămână a Modulului II, chiar înaintea vacanței de iarnă, oferind 
elevilor și cadrelor didactice oportunitatea de a se implica activ în activități 
de conștientizare ecologică. Finanțarea obținută din Fondul pentru Mediu va 
permite organizarea unor acțiuni de calitate și procurarea de materiale didactice, 
care să aibă un impact real asupra comunității școlare.

Simulări importante pentru clasele terminale
Paralel cu activitățile de educație ecologică, elevii claselor a VIII-a și a XII-a 

se află într-o perioadă intensă de pregătire. În zilele de 8, 9 și 10 decembrie 
2025, aceștia vor participa la simularea județeană a examenelor naționale: 
Clasa a VIII-a*: Simularea Evaluării Naționale și Clasa a XII-a: Simularea 
probelor scrise din cadrul Examenului Național de Bacalaureat. Aceste simulări 
reprezintă un moment crucial în pregătirea elevilor, oferindu-le posibilitatea 
de a se familiariza cu formatul examenelor, de a-și evalua cunoștințele și de a 
identifica aspectele care necesită consolidare în vederea examenelor reale.

Liceul nostru își manifestă, astfel, încă o dată, angajamentul față de o educație 
complexă, care îmbină pregătirea academică riguroasă cu formarea unor 
cetățeni responsabili față de mediu. Succesul obținut în atragerea finanțării 
pentru „Săptămâna Verde", alături de atenția acordată pregătirii elevilor pentru 
examenele naționale, reflectă viziunea echilibrată a conducerii școlii asupra 
educației moderne.


